
 
Kleine Anfrage 
Rolf Kahnt (fraktionslos) vom 07.03.2023 
Lerncamps und zusätzliche Ferienangebote während der Osterferien 2023 – Teil III 
und  
Antwort  
Kultusminister 
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 
Hessische Schulen können während der Osterferien 2023 Lerncamps für förderungsbedürftige Schülerinnen 
und Schüler anbieten. Damit sollen Lernrückstände kompensiert werden, die durch die Corona-Pandemie ent-
standen sind. Der Unterricht soll an mindestens drei Tagen mit durchschnittlich vier Unterrichtseinheiten  
à 45 Minuten stattfinden. Das Angebot richtet sich an Schulen aller Bildungsgänge und Schulformen. Die 
Maßnahme wird durch das Land Hessen als Träger über das Programm „Löwenstark – der BildungsKICK“ 
finanziert und ist kostenfrei. Erforderlich ist eine verbindliche Anmeldung. Nach Antragsprüfung durch das 
Hessische Kultusministerium erhalten Schulen ab dem 01.04.2023 Rückmeldungen über ihre Teilnahme bzw. 
über Durchführung und Maßnahmen des Ferienangebots, inklusive Angaben über die verfügbare Budgetierung 
(Quelle: Website Hessisches Kultusministerium). 
 
Vorbemerkung Kultusminister: 
Auf die Vorbemerkung der Kleinen Anfrage, Drucks. 20/10679, wird verwiesen.  
 
Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1. Könnte die zeitlich relativ knapp bemessene Antwort gegenüber Schulen nach erfolgter Antrags-

prüfung ab dem 01.04.2023 unter Beachtung des Ferienbeginns am 03.04.2023 zu unvorher- 
gesehenen Problemen oder gar mangelnder Teilnahme führen? 

 
Das Antragsverfahren ist digitalisiert. Eine Antragsprüfung durch das Kultusministerium erfolgt, 
sobald eine Registrierung der Schule über die digitale Anmeldemaske abgeschlossen ist.  
 
Bisher sind dem Kultusministerium keine Probleme bekannt, die zu einer mangelnden Teilnahme 
führen. Zudem ist den teilnehmenden Schulen das Anmeldeverfahren bereits seit dem Schuljahr 
2020/2021 bekannt.  
 
 
Frage 2. Welche Kosten sind bei der Durchführung der Lerncamps in den Oster-, Sommer- und Herbstferien 

der Jahre 2021 und 2022 entstanden und wurden über das Förderprogramm „Löwenstark – der 
BildungsKICK“ finanziert? 

 
Bei der Durchführung der Lerncamps in den Oster-, Sommer- und Herbstferien im Jahr 2021 sind 
Kosten in Höhe von 803.396,29 € entstanden, welche aus dem Budget Lerncamps getragen worden 
sind. Im Jahr 2022 sind die Kosten in Höhe von 206.696,62 € über das Programm „Löwenstark – 
der BildungsKICK“ finanziert worden. 
 
 
Wiesbaden, 15. Juni 2023  

Prof. Dr. R. Alexander Lorz 
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